

做好“五篇大文章”推动金融高质量发展

山西银行长治分行优化资源配置赋能产业转型

绿色金融“贷”动绿色发展

本报记者 王晶晶

绿色，是高质量发展的鲜明底色。“绿色金融”作为建设金融强国的“五篇大文章”之一，已成为银行业推动经济高质量发展，实现“双碳”目标和绿色转型的重要途径。

煤炭清洁高效利用是立足我国资源禀赋、确保能源安全的重要举措，是建立具有强大新型能源体系、实现“双碳”目标的关键支撑。作为省属金融国有企业，山西银行长治分行不断深化落实绿色金融高质量发展行动部署，切实做好绿色金融大文章，助力生态发展“高颜值”和经济发展“高素质”协同共进。

聚焦转型升级 助力环保产业发展

山西金鼎源宝能源化工有限公司(以下简称金鼎源宝)，是一家化工产品生产企业，企业所属金鼎源钢铁集团煤焦化有限公司拥有1000万吨焦化产能，每年可产生大量的荒废煤气。为挖掘焦化下游产品潜力，让废气不再“荒废”，金鼎源宝不断探索创新，谋划转型发展路径，将产生的焦化煤气再利用，确定了以焦化煤气为原料生产甲醇的战略方向，该项生产工艺将焦化煤气再利用，在实现焦化工业清洁生产的同时，大大提高了焦化煤气产品的附加值，将工业废气变废为宝。

山西银行长治分行多次深入金鼎源

宝走访调研，了解到企业有融资需求后，该行立即成立专班，与企业进行对接，积极设计符合企业需求的综合金融服务方案。

“结合前期对企业的调查了解，在满足信贷政策情况下，我行采取了‘客户经理+风险经理+产品经理’的专业化团队服务模式。在风险评估方面，建立专门的绿色信贷风险评估体系，综合考虑项目的环境效益、社会效益和经济效益，为决策提供科学依据。结合企业的实际资金用途、用款计划及前期信贷调查，根据授信额度测算，拟定授信额度约1亿元，用于解决企业购买原材料所需资金不足的问题。”山西银行长治分行漳泽东街支行客户经理李鑫告诉记者。

同时，山西银行长治分行及时向山西银行总行提交了绿色信贷融资利率申请，在应执行利率基础上给予企业约30个bp利率优惠，不仅为企业解决了资金难题，还进一步降低企业融资成本，助力企业绿色可持续发展。

创新金融产品 缓解企业融资难题

“有了资金支持，企业才更有动力进行技术创新和产品研发。这不仅有助于提高企业的核心竞争力，还能推动整个行业的技术进步，为社会带来更多的创新成果。”金鼎源宝金融事业部副总经理白路飞说。

金融服务为企业提供了关键的资金

支持，使其能够扩大生产规模、提升技术水平，这不仅提高了企业自身的市场竞争力，也为所在行业注入了新的活力。

如今，该公司可年产甲醇40万吨，通过高效利用焦化煤气，可以减少排放二氧化碳，降低环境污染，更好地保护生态环境，促进经济效益、环境效益和社会效益和谐统一。

甲醇既是重要的化工基础原料，又是可再生清洁能源，被广泛应用于传统工业、能源、医药等行业。山西省作为甲醇生产大省，发展甲醇经济，有利于充分发挥山西省煤炭资源优势，对于推动煤化工行业高质量发展、构建“钢-焦-化”产业链发展新格局具有重大意义。

在当前绿色发展、低碳转型的关键时期，山西银行长治分行聚焦产业转型升级，坚持绿色发展理念，紧盯重点领域、关键环节，通过总行完善的产品框架，不断创新绿色金融服务模式，积极打造金融服务绿色“新样板”。

深化金融服务 创优绿色发展环境

在传统行业不断探索绿色转型路径的同时，山西银行长治分行也持续深耕绿色金融领域，创新服务模式，提升绿色金融服务水平，完善风险管理体系，扎实推进绿色金融业务高质量发展。

近年来，山西银行长治分行重点围绕我市支柱产业、重点行业、战略性新兴产业

领域的产业升级、节能减排、低碳环保、绿色经济等领域，积极引导辖内各支行加大绿色金融投入，强化绿色贷款资金保障，服务我市绿色转型。

该行在深入研究长治地区绿色金融服务路径的基础上，制定绿色金融重点细分行业发展策略，由班子成员挂帅、公司业务部牵头、普惠及小微金融部参与，对绿色产业信贷需求进行专业化人员配备和专属化金融服务方案设计，通过深耕细作重点行业、重点领域，有力推动绿色金融业务落地见效、提质增效。

同时，为持续优化绿色信贷服务，该行通过定期开展培训，进一步加强业务指导，规范绿色信贷投放工作，及时向网点传达关于绿色信贷相关政策、绿色产业指导目录，指导一线员工识别认定绿色信贷，全面提升员工绿色信贷的政策意识。截至今年9月末，山西银行长治分行绿色信贷余额约9亿元，较年初增加6亿元，涵盖废旧资源回收再利用、节水节能、清洁能源等多个领域，为我市绿色可持续发展提供了有力金融支撑。

金融活、经济活；金融稳、经济稳。经济兴、金融兴；经济强、金融强。山西银行长治分行立足区域实际，积极发挥金融服务地方经济的主观能动性，做好“五篇大文章”，努力丰富绿色金融产品体系，提升金融服务质效，多措并举将金融资源向绿色低碳领域倾斜，在助力实现“双碳”之路上奋力前行。



深耕绿色产业，推进绿色发展。漳泽农商行秉承绿色发展理念，聚焦新产业、新模式、新动能，积极创新绿色金融产品，加大资金投放力度，持续提升金融服务效能，助力地方经济向“绿”向“新”发展，推动新质生产力跑出“加速度”。截至目前，该行累计为新能源企业投放信贷资金1.3亿元。 景丹丹 摄

工商银行长治高新区支行探索可持续发展新路径

本报讯 今年以来，工商银行长治高新区支行聚焦绿色金融领域，持续加大资金投入力度，精准对接、高效支持绿色发展重点领域、关键企业，多措并举做好绿色金融大文章，探索绿色可持续发展新路径。

该支行明确牵头部门，坚持统筹领导、协调推进绿色金融工作，严格督导落实，确保年度绿色信贷工作计划有效落地。在此基础上，重点支持新型能源体系建设和传统产业节能减排、绿色转型，加强绿色金融服务创新，探索多层次、广覆盖、可持续的绿色金融发展模式，激活绿色消费动能，助推“双碳”目标取得实质性进展。下一步，该支行将积极融入绿色发展新格局，充分发挥政策性金融职能作用，为生态文明建设和企业绿色转型发展提供更具针对性和适应性的绿色金融服务，为绿色低碳高质量发展提供坚实保障。

(牛建华 郭玉欣)

交通银行长治城东支行强化企业低碳经营理念

本报讯 11月5日，交通银行长治城东支行深入企业一线开展绿色金融知识宣传活动，通过宣传绿色金融政策，了解企业融资需求，向企业普及绿色经营理念，创新运用绿色金融工具，进一步提升全行绿色金融服务水平。

在山西鲁晋王曲发电有限责任公司宣讲现场，该支行工作人员通过专业讲解和丰富的案例分析，向企业员工介绍了绿色金融的基本概念、政策导向以及实际应用，并为员工发放绿色金融政策解读、绿色信贷产品介绍、绿色项目融资指南等资料。在提升员工环保意识的同时，进一步挖掘企业潜在资金需求，为企业提供绿色金融解决方案，加深企业对绿色金融政策的理解，有效强化企业绿色低碳经营意识。接下来，该支行将不断创新宣传形式，丰富宣传载体，努力提升绿色金融知识覆盖面和影响力，为实现“双碳”目标贡献金融力量。

(王译贤)

以金融之力构建新发展格局

羽中

中央金融工作会议提出，要做好绿色金融等“五篇大文章”。绿色金融是实现绿色发展的重要举措，构建完善的绿色金融体系是推动绿色产业高质量发展的必然选择。

绿色金融为经济高质量发展提供资金保障。金融机构通过创新金融产品和服务，为清洁能源、节能环保、生态农业等绿色产业提供资金支持。这不仅有助于解决绿色产业融资难、融资贵的问题，还促进了科学技术的研发和应用，推动绿色产业发展壮大。

绿色金融有助于优化资源配置，提高经济整体竞争力。通过金融手段，能够引导资金更高效地流向绿色、低碳、环保等领域，在促进产业结构优化升级的同时，高效利用资源，减少资源浪费和环境污染，提高经济发展的可持续性。同时，还促使企业采用清洁生产技术，加强环境管理，实现经济发展与环境保护双赢。

推动绿色金融为经济高质量发展赋能，还需不断完善绿色金融的标准体系和监管机制，加强绿色金融产品的认证和监管，规范绿色金融市场。金融机构要创新绿色金融产品和服务，满足不同客户需求，推动绿色金融市场多元化发展。

绿色金融作为推动高质量发展的新引擎，在推进生态文明建设、实现“碳达峰、碳中和”目标等方面发挥着重要作用。让我们共同努力，推动绿色金融快速发展，为构建美丽中国、实现可持续发展贡献力量。

经济漫笔

JING JI MAN BI

金融资讯

JIN RONG ZI XUN

中国银行长治市分行完善机制推动服务提质增效

本报讯 近期，中国银行长治市分行围绕服务流程与岗位职责、服务形象及服务礼仪规范、服务环境与设施规范等内容，在全行开展服务质量提升专项整治活动，切实提升全行文明优质服务工作管理水平。

该行坚持以客户为中心的服务理念，将服务流程再优化，建立与网点分区布局环境、设备设施配置等硬件相匹配的服务流程规范，规范服务行为、统一服务话术、实现网点“软性”服务的制度化、标准化、统一化。该行从员工着装仪容仪表、言谈举止等细节入手，加强服务礼仪培训和实践能力，全面提升网点员工职业形象，并着重对网点硬件设施进行升级改造，为客户提供更加舒适、便捷的服务环境。同时，完善客户投诉处理机制，把投诉处理作为增加客户粘性的重要契机，持续改进服务质量。该行将不断创新服务模式，完善服务机制，提升服务品质，为客户提供更加优质、高效、便捷的金融服务。

(石栋梁 冯丽)

建设银行长治分行开展业务培训加强队伍建设

本报讯 日前，建设银行长治分行组织新入职客户经理集中开展业务能力培训，进一步提高专业素养和服务能力，使其尽快适应岗位要求，做好日常工作，助力业务发展。

培训中，讲师围绕岗位职责、岗位重点工作和岗位合规相关事宜等方面对“客户经理一日工作”流程管理、平台工具应用能力、客户经理考核体系及联合服务单元的实际操作、客户经理日常维护经验进行现场教学，着重强调履职要求和合规销售理念，并组织参训人员进行考试，进一步巩固培训成效。大家纷纷表示，将努力把培训成果转化为工作实效，为业务发展添砖加瓦。后续，该行将加快推动客户经理青年团队建设，强化赋能支持，不断规范和统一客户经理规定动作，提升客户经理专业能力，进一步促进客户经理队伍由“配齐配全”向“素质提升”转变，筑牢全行高质量发展根基。

(张晓丽 史惠芳)

初冬时节，寒意渐浓。走进长子县丹朱镇前窑村的蘑菇种植大棚，大棚内暖意融融，一排排菌棒整齐地码放，一簇簇水灵灵的平菇破袋而出，鲜嫩饱满，长势喜人。

“看似不起眼的平菇，它们对温度、湿度和光照都有严格要求，冷了热了都不行，你看，这一茬就长得挺好，上市肯定能卖个好价钱。”种植户柴大姐一边走一边分享着自己的种植心得。

前窑村位于长子县城北部，地平水浅，种植条件良好。近年来，伴随着“一县一业”和农业农村现代化发展，越来越多的农户为提高收入开始种植蔬菜和经济作物。经过多方考察、实地学习，柴大姐决定种植产量大且不受季节约束的平菇。

说干就干，今年年初，柴大姐开始着手蘑菇温室的搭建，可自有资金只够修建大棚，后期购置菌种和肥料的钱从哪儿来？这让柴大姐犯了难。长子农商行草坊支行客户经理在入村走访时了解到柴大姐的困难后，第一时间上门进行实地调查，并为其开通绿色通道，仅用了1天时间，20万元贷款成功发放至柴大姐的账户中。

“咱种植的平菇丰收了，也还清了贷款，我还要扩大种植规模，让日子更有奔头！”谈及未来，柴大姐信心满满。

在长子农商行的金融支持下，小蘑菇拓宽了柴大姐的增收路。近年来，长子农商行依托点多面广的优势，结合辖内“一县一业”和各类特色种植养殖业发展，积极开展“整村授信”和经营主体对接活动，以“厅堂营销+外拓服务”开展经营主体回访和营销工作，并不断优化信贷产品，简化办贷流程，切实提升金融服务质效。截至目前，该行涉农贷款余额72.51亿元，以“真金白银”为县域农业经济发展注入了资金活力。

·王珊·

长子农商行持续提升金融服务供给能力 小蘑菇拓宽致富路

金融故事

JIN RONG GU SHI

建行房易贷

建行新老房贷客户皆可申请

还款方式灵活

随借随还、按月还款、按月付息到期还本

\*手机银行线上申请，如需更高额度，可预约线下办理。

年化利率(单利)3.4%起

额度最高30万元

期限最长3年

纯信用无抵押 用于个人及家庭各类消费支出



登录手机银行查额度

- 1. 房易贷不得用于购房及偿还住房抵押贷款，股票、债券、期货、金融衍生产品和资产管理产品等投资，固定资产、股本权益性投资，以及法律法规禁止的其他用途。
2. 理性消费，量力而行，珍爱征信。
3. 客户最终额度及利率水平以实际审批及合同约定为准，详询建行客户经理。
4. 建行不会收取除利息以外任何附加费用，谨防贷款中介和电信诈骗。

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

沁源长青村镇银行



沁源长青村镇银行，自2017年8月9日成立以来，始终秉承“客户至上、高效便捷、稳健发展”的经营理念，以高效优质的服务，扎根沁源，立足“三农”，服务小微，结合沁源实际，加大对“三农”小微的支持力度，为沁源县“三农”小微的快速发展提供金融支撑，努力带动农业发展、农民增收，满足城乡主体多元化的金融服务需求，力争为全县经济发展作出积极贡献。

同心同行 长伴长青 地址: 新天地商业步行街2号楼(太岳宾馆对面) 联系电话: 0355-8145777